



№38 (9999)

четверг

12  
мая

2016

znamjaprvd@mail.ru

# Знамя ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Тема дня

9 мая Упоровский район отпраздновал семьдесят первый по счёту День Победы в Великой Отечественной войне.

Раз в год сотни упоровцев дружно заывают про весеннюю страду и собираются перед администрацией на «Парад победителей», чтобы торжественно пройти в колоннах перед сидящими на трибунах участниками войны и ветера-



нами. Ровно год назад в районе было 22 ветерана ВОВ. Сейчас их осталось с нами 20 человек.

Прямыми наследниками воинов-победителей являются представители силовых структур. А потому первыми по праву чеканили шаг парадные расчёты полицейских, пожарных, кадетов, воспитанников Центра реализации молодёжных программ.

В Упоровском районе нет воинских частей, но, несмотря на это, ежегодно на параде присутствует самая зрелищная и захватывающая часть – техническая. В составе празднично оформленной колонны проехали машины ЦРМП – картинги, квадроциклы и макет боевой машины

разведки и дозора. «Военный» грузовик от Упоровской ДШИ представил автомобиль, оформленный под «фронтовую концертную бригаду», а райбольница проехала на военной санитарной машине. Тематический автомобиль в исполнении упоровских школьников провёз на борту безусых бойцов, ровесники которых в 1941 году шагнули в пекло войны сразу со школьного порога.

Второй год подряд наш район поддерживал всероссийскую акцию «Бессмертный полк», в этом году участников было значительно больше. Портреты своих дедов-фронтовиков несли все желающие. Хочется верить, что с каждым годом эта мощная кампания, вышедшая на междуна-



родный уровень, будет набирать обороты и однажды по главной улице райцентра потечёт такая же полноводная людская река с портретами, как это было 9 мая в крупных населённых пунктах. Например, в Тюмени с фотографиями дедов прошло рекордное количество горожан – 45 тысяч человек.

Громкими криками «Ура!» приветствовали почётные трибуны делегации от многих крупнейших организаций района. Запомнились «КРимМовцы» все как один шагающие в военных плащ-палатках и пилотках.

Ровно в полдень на площади у памятника «Героям-землякам» состоялся торжественный митинг, посвящённый 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. До самого позднего вечера шли народные гуляния в райцентре: состоялся праздничный концерт, работали интерактивные площадки, детские аттракционы. Поддержали упоровцы две всероссийские акции – минуту молчания и «Вальс Победы».

Не менее торжественно, насыщенно и сплочённо провели этот день жители всех поселений района. Суерцы, Емуртлинцы, видоновцы и многие другие прошли по родным улицам в праздничных колоннах с портретами родных фронтовиков, возложили цветы к Обелискам победителей, отведали каши из полевой кухни, почтили память земляков минутой молчания.

Для каждого из нас этот день стал праздником единения и памяти. Праздником со слезами на глазах.

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото Ирины КУРГУЗОВОЙ.

## Суерский автопробег Победы

Вряд ли кто будет спорить, что суерцы – люди дружные и инициативные. Многие гости села подмечают, что у них и улицы чище, и придомовые участки через один благоустроены с особой смекалкой и фантазией, да и праздники здесь любят встречать «на отлично», как говорят в деревне. Вот уже третий год в День Победы жители поселения сами готовят и выстраивают праздничную автоколонну. «Спасибо деду за Победу!», «Вперёд

на Берлин!», «За Родину мою!» – такие надписи, а также флаги, портреты воевавших земляков украшают личный транспорт. Впереди колонны «танк» с башней и танкистами, квадрациклы тянут за собой полевую кухню с ароматной солдатской кашей, есть и старый добрый ГАЗ-66. В этом году местные умельцы соорудили и пушку, способную стрелять магазинными петардами. Всего к 71-й годовщине Победы в колонну собралось около

двух десятков машин. После торжественного движения по родным улицам и участия в общем митинге суерский «парад техники» совершил праздничный автопробег в несколько десятков километров – через Бызово, Упорово, Чёрную. Встречные жители машут руками, кричат ответное «Ура!», а кто-то уже берёт пример, чтобы у себя в селе собрать таких же патриотов-энтузиастов в автопробег Победы.

Ирина САРВИНА.



## Назначения

25 апреля в должность председателя комитета по развитию АПК Упоровского района вступил Александр Александрович Зоммер.



Родился он в Упорово в 1986 году. После окончания школы в 2003-м поступил в Тюменский лесотехнический техникум. Получив диплом, устроился в Упоровский лесхоз.

До 2009 года Александр Александрович совмещал работу с обучением в Тюменской государственной сельскохозяйственной академии.

Уже через три года в

2012 году был назначен на должность директора Упоровского филиала ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов».

Признаётся, что когда пришло время выбора профессии, он долго не размышлял, понял, что эта сфера ему очень близка, да и дело благородное – сохранять и приумножать богатство страны. Искать место работы также не пришлось – вакансии предложили ещё со студенческой скамьи.

Сегодня Александр Зоммер старается вникнуть во все тонкости новой работы, ведь степень ответственности очень высока: «Если говорить в целом, агропромышленный комплекс – сфера очень обширная, поэтому, конечно, мне придётся постараться, чтобы узнать все нюансы каждого из направлений. Вообще, я думаю, если у человека есть желание, можно разобраться во всём».

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## Актуально!

### Необходимо соблюдать меры безопасности

По-прежнему продолжается наблюдение за уровнем воды в Тоболе. На утро 11 мая данные зафиксированы такие: в Коркино 7,37 метра с суточным понижением на 2 см, в Упорово воды стало больше на 5 см и глубина реки составила 7,99 м.

Несмотря на то, что эта неделя принесла дожди, опасность возникновения пожаров не снизилась, а потому всем жителям района необходимо строго соблюдать меры безопасности и быть бдительными. Первая майская декада не обошлась без горения сухой травы. На места выезжали подразделения Упоровской 143-й ПСЧ, Крашенининского, Емуртлинского, Ингалинского и Майского отдельных постов. Все очаги возгорания были ликвидированы, лесных пожаров не зафиксировано.

Соб. инф.

Прогноз погоды  
с 13.05 по 16.05



ПТ +21... +23/ +13... +15



СБ +4... +6/ +4.. +6



ВС +5... +7/ +1... +3



ПН +8... +10/ 0... -2

**Победе посвящается**

## Для нас они вечно живые

**Мемориал – носитель памяти. Сотни плит, обелисков, фигур из камня и бронзы живут десятилетия и века, воздвигаются как свидетельство человеческого стремления к победе над временем.**

7 мая в преддверии празднования 71-й годовщины Великой Победы в Нижнемане состоялось мероприятие, посвященное 45-летию открытия памятника погибшим в годы войны землякам. Среди приглашенных гостей был и глава района Леонид Сауков.

Решение об установке памятника было принято в 1970 году на заседании правления колхоза «Имени Калинина». Воплотить эту идею помогли ленинградские скульпторы.

И вот 9 мая 1971 года состоялось его открытие. В тот вечер взору нижнеманайцев предстала фигура солдата со склоненной головой. Рука воина лежала на плече девочки, как бы охраняя и защищая её жизнь. На митинге по этому случаю выступили председатель сельсовета, ветеран войны Фёдор Никитич Ильин и председатель партийной организации Иван Андреевич Кощеев, который сказал:

«Мы никогда не забудем подвига защитников Родины. Многие наши односельчане не вернулись с кровавых полей битвы. 279 человек сложили головы, защищая советское государство. Жёны не дождались мужей, невесты – женихов, сыновья – отцов. Но память о них будет вечной».

К нынешнему юбилею памятника нижнеманайцы начали готовиться заранее. Отремонтировали изгородь, поставили лавочки, убрали территорию. В этом важном деле были задействованы все структуры: школа, детский сад, Дом культуры, администрация сельского поселения. Была организована выставка, посвященная ветеранам войны и труда. На ней были представлены материалы о них и экспонаты, свидетельствующие о тех далёких событиях.

Всего на фронт из села ушли 420 человек. Больше половины из них домой не вернулись. Остались

на поле боя 230 солдат, в плену погибли шестеро, в трудах умерли двое, скончались от ран 14, пропали без вести – 26, и только 141 человек вернулся с Победой.

Обо всём этом поведала своим землякам глава Нижнеманайского сельского поселения Любовь Лопатинская, выступая на мероприятии.

О своих родственниках, возвавших в годы войны, рассказал Леонид Сауков.

Также он поздравил нижнеманайцев с таким замечательным событием и с наступающим Днём Победы.

В числе выступающих были и военный комиссар по Заводоуковскому и Упоровскому районам Андрей Устюгов, председатель местной Думы Александр Васильевич Григорьев, председатель совета ветеранов поселения Таисья Ивановна Вострых, участник трудового фронта Анатолий Михайлович Плеханов. Заканчивая свои воспоминания о том, как создавался этот памятник, он предложил к существующей стеле, установленной в прошлом году умершим ветеранам

войны, не дожившим до 70-летия Победы, создать ещё одну – труженикам тыла.

Затем ведущие праздника пригласили всех участников из здания Дома культуры пройти к памятнику, чтобы почтить минутой молчания земляков, защищавших в годы войны нашу Родину, и возложить к его подножию цветы. Здесь же прошла акция «Бессмертный полк». В одном строю с нижнеманайцами были и те, кого вспоминали дети, внуки, правнуки.

Зоя Александровна Дронова с дочерью и внуками говорили о своём отце, деде, прадеде Александре Лиханове. Из поколения в поколение в этой и других семьях передаются рассказы о той страшной войне.

71 год отделяет нас от Великого дня, когда пал Берлин. Большой вклад в Победу внесли и воины-сибиряки. Их именаувековечены на памятниках, установленных в городах и сёлах, как напоминание о военном подвиге во славу Отечества.

**Людмила ИВЛЕВА.**

Фото  
Анжели ЗЫКОВОЙ.

**Посевная-2016**

## Капустных дел мастера

**Ясные деньги первой половины мая – самое время для посадки овощей. В агрофирме «КРиММ» уже вовсю идет высадка в открытый грунт салатов и капусты ранних сортов. Правда, чтобы сохранить их от возможных заморозков, на первых порах растения будут защищены укрывным материалом.**

Такие работы на поле под названием «Сухая грива» начались еще в начале мая. Местоположение у него особенное, снежный покров сходит чуть раньше и почва быстрее прогревается. Здесь традиционно высаживаются культуры, способные дать первый урожай в кратчайшие сроки.

Простому обывателю трудно представить на-

сколько быстро происходит высадка растений с помощью специализированной техники. А скорость её работы напрямую зависит от мастерства специалистов. На шестирядной рассадо-посадочной машине одновременно трудятся больше дюжины человек. Одни загружают 30-дневную рассаду в карусель, другие очень резво спасая за

техникой, подсаживают растения в лунки, которые были пропущены. Кстати говоря, заделку семян в почву и их проращивание производила эта же бригада. Признаются, что и рубить будут сами. Здесь всё работает, как часы. Есть помощники, загружающие кассеты, несколько водителей подвозят посадочный материал на поле, а на переключочном пункте специальная бригада занимается её подготовкой.

Температурные показатели начала мая этого года не намного ниже среднемесячной нормы. А ведь тёплые деньги его второй половины ещё впереди, хотя по осадкам есть небольшой недобор. Но это не помешает аграриям «КРиММ» получить хороший урожай, ведь на первых порах молодые растения возьмут под свою «крыло» красующийся неподалёку круговой комплекс полива. Влажность почвы в период вегетации будет контролироваться ежесуточно и поддерживаться в оптимальном диапазоне от 70 до 90 процентов.

В начале работ в поле специалисты сельхозпредприятия только входили в колено, но постепенно темп стал увеличиваться. На помощь одному агрегату через несколько дней вышел и второй.

По словам агронома Алексея Алфимова, в этом году срок высадки белокочанной в открытый грунт не изменился. 10 гектаров саженцев сорта «Адема» будут накрыты акрилом сразу после посадки. В прошлом году капусту этого сорта начали рубить уже 29 июня. И сейчас за предстоящие два месяца она должна сформировать полноценные кочаны и будет готова к реализации. Всего «КРиММ» планирует занять 49 гектаров ранней, 16 – среднеспелой, 56 – поздней капустой, а 15 га отведено под цветную и пекинскую. Высадку рассады в открытый грунт специалисты агрофирмы планируют закончить в начале июня.

**Вера ХАЛАЕВА.**

Фото  
Сергея НОВИКОВА.

**Знай наших!**

## Ингалинское поселение снова в лидерах



**Лучшие поселения и личные подсобные хозяйства наградили в правительстве Тюменской области за успехи в реализации сельхозпродукции в 2015 году.**

Первое место, уже не в первый раз, завоевало Ингалинское сельское поселение Упоровского района. Что не удивительно, ведь здесь, по данным комитета по развитию АПК Упоровского района, насчитывается порядка 450 личных подсобных хозяйств, где содержится около 900 голов КРС. В самых крупных подворьях частников количество коров доходит до сотни. А за 2015 год все вместе они реализовали 1 100 тонн молока. Благодаря таким показателям Ингалинка и в этот раз вышла в лидеры. Грамоту глава Татьяна Миних получила из рук Владимира Чайметова, а сама территория удостоилась ещё и солидной денежной премии.

Четвёртое место в Тюменской области по развитию личного подсобного хозяйства завоевал Арстан Каупов. Сегодня в дойном стаде его подворья 80 коров.

Кроме того, за особые заслуги в агропромышленном производстве и многолетний добросовестный труд трём специалистам АПК региона было присвоено звание «Почётный работник агропромышленного комплекса России». Среди них заместитель председателя по растениеводству сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский» Юрий Николаевич Лузин.

Заместитель губернатора, директор департамента АПК Владимир Чайметов поздравил награждённых и выразил уверенность, что их трудолюбие – это пример для многих. Он подчеркнул, что Тюменская область занимает лидирующие позиции по большинству показателей АПК в Уральском Федеральном округе. «Мы поступательно увеличиваем объёмы производства, выходим на новые рынки сбыта и реализации продукции. Считаю, что сегодняшнее мероприятие – яркое подтверждение тому, что люди, занятые в сельском хозяйстве, успешны и добиваются существенных результатов».

**Вера ЛИПУХИНА.**

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В связи с проведением ООО «Газпром трансгаз Сургут» плановых ремонтных работ на Упоровской газораспределительной станции, начиная с 8.00 17 мая текущего года до 20.00 19 мая на территории района будет полное прекращение подачи газа.

**Рафаэль ТУЛЯКОВ, заместитель генерального директора по реализации газа и оперативному учёту газопотребления.**  
\*\*\*

Флюорография является наиболее важным диагностическим методом, применяемым в современной медицине, для ранней диагностики социально значимых заболеваний органов грудной клетки, таких как туберкулёз лёгких, онкологические заболевания.

В рамках профилактической работы на территории Упоровского района с 10 по 25 мая работает передвижной флюоромобиль.

### График работы передвижной флюорографической установки

1	Сурское с/п	ФАП Сурка	12.05.2016
2	Ингалинское с/п	ФАП Ингалинское	13.05.2016
3	Пятковское с/п	ФАП Киселёво	14.05.2016
		ФАП Пятково	16.05.2016
4	Липихинское с/п	ФАП Липиха	17.05.2016
5	Видоновское с/п	ФАП Видоново	18.05.2016
		ФАП Масали	19.05.2016
6	Буньковское с/п	ФАП Буньково	20.05.2016
7	Буньковское с/п	ФАП п. Механизаторов	21.05.2016
8	Бызовское с/п	ФАП Бызово	23.05.2016
9	Упоровское с/п	ОАО Агрофирма «КРиММ»	24.05.2016
10	Упоровское с/п	Территория ЦКД	25.05.2016

Просим руководителей предприятий и организаций обратить внимание на прохождение флюорографического обследования вашими работниками.

**Алексей РЕЧКИН, зав. отделением профилактики.**